
1. Reunião Ordinária da 22! S€ssão ordináriô da cámarâ Municipat dê Íecirnô, realizada no dia 19 dê egosto dê 202s.

CÂMARA MUNICIPAL DE

APROVADO
EM: 09 JÉ

"CASA TERLÓPEDES CRUZ" esr dente

ATA DA 22' SESSÃO ORDINÁRA DA 1'SESSÃO LEGISLATMA DA 16' LEGISIÁTURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE TACIMA - PB, REALIZADA No DIA í9 DE AGoSTo DE 2025.

PRESIDENTE: JOSE FRANCISCO TEIXEIRA SILVA - 1" SECRETÁRP: AILTON ALVES DE
LIMA, - 

" 
SECRETÁRo: ALESSANDRA DA STLVA GOMES SANTOS. Á hora regimentat atém dos

membros que compÕem a mesa acima indicados, compaÍeceram os seguintes verêadores: João
Laerth da Costa Cesário, João Paulino da Silva Filho. Deixam de comparecer a presente sessão os
vereadores: Ademilson Francisco da Silva, Josivan Martins de Morais, Juarez de Souza Arcanjo e
Paulo Camilo da Silva. Havendo número regimental o Senhor Presidente em NOME DE DEUS
declara aberto os trabalhos da presente sessâo e convida o 1o secretário vereador Ailton Alves de
Lima para ler o texto biblico e o material que se encontra em mesa, e a 2 Secretário: vereadora
Alessandra da Silva Gomes Santos para colher as assinaturas dos vereadores presentes. "Leitura

do texto biblico: Rute: 2:12 "O Senhor retribua a você o que você tem! Que seja ricamente
recompensada pelo Senhor, o Deus de lsrael, sob cujas asas você veio buscar refúgio!'.

EXPEDIENTE DO DIA:

Mensagem t{" 008/2025. Autor: Luis Rodrigues Sobrinho - Prefeito Municipal, passando as mãos
do Sr. Presidente desta casa Legislativa cópia do Projeto de lei que trata da abertura do crédito
adicional especial no orÇamento vigente, para atendimento da execução das despesas com
recunos adquiridos, objeto de Alienaçâo de Bens/Ativos, destinados a execução com despesas em

investimentos, despesas de capital, com aquisição de veiculos para a Secretaria de Administração

e Fundo Municipal de Assistência Social, outros equipamentos para Secretaria de lnfraestrutura,
vinculadas á Fonte de Destinação de Recursos - 755 (Recursos de Alienaçâo de Bens/Ativo -
Administraçáo Direta), com o objetivo frnal, serem aplicados em investimentos, despesas de capital,

ampliando as incorporaçÕes patrimoniais do Municipio.

PROJETO DE LEI If:

29312025. Autor: Luis Rodrigues Sobrinho - Prefeito Municipal. Ementa: Autoriza ao Chefe do Poder
Executivo Municipal abrir Crâjito Adicional Especial no Orçamento, no valor de R$ 180.000,00
(Cento e oitenta mil reais) para o fim que especifica, e dá outras providencias. Dando continuidade

a presenle sessão o Sr. Presidente Íaculta a palavra aos vereadores presentes. Assume a tribuna

o vereador Ailton Alves de Lima e diz: Parabenizar a todos os envolvidos pela festa da Pedra do
Pão de Açucar no último dia 15 do presente mês em especial as prefeitura dos municípios de
Tacima, Caiçara e Logradouro. A festa foi muito participativa mesmo diante da chuva naquele local

e, o que presenciamos é que a cada ano a festa aumenta com o numero de participantes. 0 número

de tendas aumenlou e cada município estava com sua bandeira e, as lendas do município de Tacima

foi muita participativa. A Íesta em si teve a participação de povo de uma forma geral, de autondades
politicos até senador este presente naquela festa, inclusive a festa foi divulgada pelo JPB e isso nos

alegra em vê nosso municipio conhecido nacionalmente. A Íesta tem 107 de existência e tem muito
pÍa crescer e que seja investido muito daquele local por se tratar de um ponto turístico do nosso

município, por isso que peço para que os municípios se juntem e invista naquele local e junto com
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2 Rêtiniáo Ordinária da 224 Sessão ordinária dâ Câmara Municipal deÍacima, reôlizeda no dlâ 19 de agosto de 2025.

a Diocese construa-se uma capela naquele loc,al panr que as pessoas visitem não só na data do dia
'15 de agosto mais em demais dias fazendo o seu tuÍismo. Pela primeira vez subi na pedra do pão

de açúcar esse ano, o local é muito perigoso. Vi crianças subindo com os pais, mas mesmo assim
o pengo e enorme, pois pode acontecer de uma criança soltar a mão dos pois é acontecer um
acidente. com relação ao projeto de lei que o Poder Executivo Municipal mandou a esta casa veio
de encontro da questão feita na sessâo passada quando foi falado sobre a questão do leilão, esse
dinheiro e exatamente o valor que falamos na sessão passado anecadada pelo leilão e, esse
dinheiro que está precisando da nossa aprovação e, como íoi Íalado na sessão anterior o dinheiro
é para comprar de dois veículos para a secretaria da infraestrutuÍa como tam[Ém pra ação social
que vai servir para o municipio. Aproveito o ensejo para convidar os vereadores que fazem parte

das comissões responsáveis que são as comissões de Finanças como tambêm a comissão de
Legislaçã0, justiça e redação para na póxima teça-feira já colocarmos este projeto para ser votado,
pois sabemos com o real objetivo deste projeto até porque eu está tudo especiÍicado, disse. Assume
a tribuna a vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos e diz: Deixo registrado que protocolei na

secretaria desla casa o projeto de lei que versa sobre lnstitui o Programa Municipal de lncenlivo e
Apoio aos Pequenos Produtores Rurais e Agricultura Familiar do Municipio de Tacima - PB e dá
outras providencias, sendo assim mais um incentivo para micro empresa semelhante a Flor do
campo que fomece produtos tão deliciosos, então o reÍerido projeto se encontra na secretaria da
casa para que os colegas vereadores durante a semana possam vêlos e na próxima sessão seja
votado. Aproveito o ensejo para convidar os nossos munícipes para parliciparem das plenárias
presenciais do oçamento democrático do nosso municipio do ano de 2025. No referido evento os
munícipes poderão apresentar propostas eleger prioridades, apresentar ideias, deste íorma poderá
participar ativamente do desenvolvimento de nossa comunidade, iniciará amanhã no povoado de
Cachoeirinha a partir das 8:00horas, no povoado Braga a partir das 10:00horas, na quinta{eira a
partir das 8;00horas, disse. Assume a tribuna o vereador Joáo Laeíth da Costa Cesário e diz:

lnicialmente deixo registrado que a festa da Pedro do Pão de Açucar foi muito boa. Diante da
grandiosidade que a cada ano está tendo essa festa os poderes públicos dos tés municípios

Tacima, Caiçara e Logradouro devem se juntarem para elaborar projetos para que venham recursos
para ser aplicado naquela ponto turistico do nosso municipio. A festa está tâo grandiosa que até a
TV Cabo Branco divulgou a festa, também se contar com a presença de autoídades a exemplo do
Deputado Anderson Manteiro, o Senador Veneziano e demais liderança politica do nosso municipio.

Com relação ao projeto de lei n" 293/2025, que Autoriza ao Chefe do Poder Executivo Municipal

abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento, no valor de R$ 180.000,00 (Cento e oitenta mil reais)

para o Íim que especifca, e dá outras providencias, proponho para nos sentarmos na proxima sexta-

íeira e exara parecer sobre o mesmo, até porque o vereador Ailton já deixo claro qual o

direcionamento do recursos que foi adquirido através do leilã0. Aproveito o ensejo para solicitar ao

setor competente para que seja realizada uma limpeza na rua que Íica o ginásio de Cachoerinha

mais precisamente na caixa de água que no referido local tem caixas de maÍibondos, como também
que seja colocada a tele de proleção naquela quadra para desta forma evitar que o bola saia daquele
ginásio. Solicito tamiÉm para que seia providenciado a retirada daquela lama que flca em frente ao

comércio da professora Lucia, que a anos aquela lama existe naquele local, pois é muito feio a
entrada de nossa cidade permanecer com aquela lamaçal. Gostaria de solicitar ao Sr. Presidente

da casa para que seja realizada uma reunião intemo conosco vereadores .iuntamente com o

assessor juridico da casa para que seja revisto a questão das emendas impositivas que foram

aprovadas o ano passado, pois nós vereadores destinou cada emenda e até o momento não

obtivemos respostas, disse. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente diz: Com relação a

reunião proposta pelo vereador Laerth de ante mão proponho que ao término da sessão nos
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3. Reuníão ordinária da 22ê sessão ordinária da câmara MuniciÍral deÍacima, reali2âdâ no dia 19 de ã8osto dê 2025

reunimos no gabinete para vermos como fazer iunto ao jurídico com relação as referidas emendas,
uma vez que as mesma só trará benefícios pam o nosso município. A palavra continua facultada.
Assume a tribuna o vereador João Paulino da Silva Filho e diz: Com relaçâo a festa da pedra do
Pâo de Açucar está lomando uma grandiosidade aponto da mesma já está sendo divulgada
nacionalmente, pois a reÍerida festa foi divulgada no JPB da rede globo no horário da manhá, apesar
da divulgaçâo ter sido mais relacionado ao municipio de Caiçara a exemplo da missa, procissão e
cavalgada. A pedra do Pão de Açúcar, dizem que tenitorialmente e do município de Tacima, mas
na verdade o maior beneÍiciado com aquele festividade é o municipio de Caiçara. E igual a pedra

da Boca que perlence tenitorialmente a Araruna mais o maior beneício é o municipio de passa e
Fica - RN, então o gestor do nosso município deve descobrir uma forma para tirar mais proveito

daquela pedra, pois é um dos pontos turistico do nosso município, mas em sumo foi muito
participativo a festa e quem ganha com tudo aquilo é a cultura do nosso município. Registnado a
presença de liderança polilicas naquele evento a exemplo de senador, deputados e demais
autoridades do nosso município, Solicito ao setor competênte de limpeza do nosso município para
que seja realizada limpeza, roço do trecho onde mora China até o Sr. Assis. Tal solicitação se faz
necessária uma vez que os pedeslre sempre praticam a caminhada no referido trecho evitando
assim possíveis acidentes, disse, Retoma a tíbuna o vereador Ailton Alves de Lima e diz: Venho
aqui refoçar o convite da Secretaria de Finanças e Planejamento, para que a comunidade geral
participe das plenárias presenciais do orçamento participativo municipal 2025, conforme
programação a plenárias presenciais. Quarta{eira, que será amanhã, dia 20 de agosto, às
8:00horas, no povoado de Cachoeirinha, mais precisamente na escola municipal Maria do Carmo

de Souza Pinheiro, às 10:00 horas no povoado do Braga, na escola João Emidio dos Santos e, na
quinta-Íeira, dia 21, às 8:00 horas aqui na cidade, na escola municipal Terlópedes Cruz. Quem
quiser o melhor para o municipio, que queiram fazer algumas reivindicaçÕes, cobranças ou fazer
algum elogio ou críticas, é o momento certo para que as pessoas possam participar do orÇamenlo
participativo municipal. Também refoço o convite para a comunidade em geral participar da Vll
Expoagro que será realizada em Tacima, que terá início no póximo dia 21 encenando no dia 24,

festa está organizada pela Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimentos

Econômicos do nosso municipio. Tal evento nos propoÍcionou conhecer o potencial existencial no

setor agricola em nosso município reÍerente a cíação bovina, e pecuárja estamos no 200 lugar na

Paraíba, No vento vai ser yisto e premiada a vaca e cameiro mais leiteiros, disse, Dando

continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente diz; A nossa Íegião com relação a criação de gado tem

polência a exemplo de Bana ade Santa Rosa, Passa e fica - RN, Campestre, Santo Antônio, Nova

Cruz, Bana de Santa Rosa, digo que 2070 dos vendedores que vão Iá vender e comprar é de Tacima.

Aqui em Passa e Fica, 50% dos vendedores de gado, também sáo de Tacima. Por isso que coloquei

o requerimento nesta casa e o mesmo foi aprovado para que seja criado um curral de gado, Tal

solicitação é Íeita desde as gestÕes passadas, já fez essa solicitação pessoalmente ao Poder

executivo Municipal porque o nosso comércio é muito forte nesta aria e, esta é uma forma de se

resgatar a nossa feira livre que está monendo aos poucos. O comércio hoje em nosso município é

70% de gado. A palavra continua facultada. Dando continuidade ao seu pronunciamento o vereador

Ailton Alves de Lima diz: O que vejo em Belém são compradores e vendedores de animais do nosso

município comercializando na feira de Belém, Nova Cruz e demais municípios, isso mostra que o

nosso poder de Íebanho é grande e, um cunal do gado em nosso cidade com certeza melhoria é

muito a feira local tendo em vista que também veria criadores dos outros municipios comercializar

em nossa cidade, disse. Retoma a tribuna o vereador João Paulino da Silva Filho e diz: Com relação

ao pÍojeto de lei no 293/2025, Que Autoriza ao Chefe do Poder Executivo Municipal abrir Cédito
Adicional Especial no Oçamento, no valor de R$ 180.000,00 (Cento e oitenta mil reais) para o fim
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4 Rêun ião ord iná riô da 22a sessáo ordiná ria da câme rê Munidpâl de Íacima, rea lizada no dia 19 de agosto de 2025.

que especifica, e dá outras providencias, como temos copia do reÍendo projeto em mãos durante a

semana analisaremos o mesmo e na próxima sessão se virmos que o mesmo tem como objetivo o
bem parta o municipio seremos favoráveis ao mesmo. Aproveito o ensejo para o solicitar ao setor
competente da prefeitura para realizar limpeza no trecho da chegada de quem vem de Araruna,
próximo ao antigo matadouro, pois como as pessoas fazem a reciclagem naquele local muito das
vezes sacolas voam daquele local flcando as margens da pista e seria muito interessante a
realização de uma limpeza no referido local, disse. Dando continuidade aos trabalhos o Sr.

Presidente solicita ao primeiro secretária da casa vereador Ailton Alves de Lima para expor a
programa da Vll Expoagro que será realizado em nosso municipio nos dias 21 a 24 do corrente mês
e ano. Assume a tribuna o vereador Ailton Alves e Lima e comunica aos presenles a programa em
sua integra da Vll Expoagro que será realizada em nosso município nos dia 21 a 24 de agosto do
ano em curso, Conlinuando com o trabalho o Sr. Presidente Íaculta mais uma vez a palavra. Não

havendo mais oradores, convido a todos para a proxima sessão que será realizada no dia 26 de
agosto a hora regimental. Em NOME DE DEUS, declaro encenado os trabalhos da presente sessão.

CÂMARA NICIPA DE TACIMA - PB, 19 DE AGOSTO DE 2025,
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